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Aratás előtt.
Csak nehány rövid hét választ el még 

bennünket az aratástól, s akkor megkezdődik 
a nagy nyári munkaidő.

A gazdaközönség biztató reményekkel te­
kint az aratás elé, mert ha a vetéseket ezalatt 
a pár hét alatt valami csapás nem éri — 
határozol tan jó termésre lehet kilátásunk.

Es ez kellene is, mert gazdáink helyzete 
az előző évek kedvezőtlen hatása következté­
ben még mindig válságos. A gazdaosztály sok 
bajokkal, sok nehézségekkel küzd, s egy igazi 
jó termés kedvező árak mellett nagyot segí­
tene rajta.

Pedig most az árak tekintetében is elég 
kedvező a kilátás.

A lőzsde hangulatából, s a külföldről ér­
kező gazdasági jelentésekből Ítélve az árak 
legalább is állandóak maradnak, sőt nincs ki­
zárva az áremelkedés sem, mert a külföld ter­
méshozama nem biztat valami kiváló, s a ter­
mény árak esését okozó fényes eredménynyel.

A dolog tehát ugy-all, hogy gazdáinknak 
kilátásuk lehet arra, hogy bő terméshozamu­
kat jó árak mellett értékesíthetik.

Ez pedig elég volna ahhoz, hogy gazda­
osztályunk anyagi állapota jórészben javuljon.

A helyzet mindenesetre elég biztató, s 
szeretjük hinni, hogy reményeinkben csalat­
kozni nem fogunk.

... a.
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— Közgyűlés tarlatik ma d. e. 10 óra­
kor a következő tárgysorozattal :

T Á R C Z A.
Hires hamisítok.

Azok a hamis tízesek, amelyeket a minap a Lú­
goson elfogult Bim Lajos kőnyomtató gyarlót!, az 
uianzás nem mindennapi ügyességéről tesznek tanú­
ságot. Annyira hasonlítanak a valódi tízeshez, hogy 
csak a hozzáértők ismerhetik a hamis voltukat. Szinte 
érthetetlen, hogy geniális emberek, akik igaz utun-inó- 
don is sok pénzt kereshetnének ügyességükkel, miért 
térnek le az egyenes útról? Hány geniális embert 
csábitolt már bűnre a gyors meggazdagodás vágyai 
A pénzhamisítás gondolatának különösen csábító ha­
tása van gazdagságra vágyó emberekre. El lehet mon­
dani, hogy a pénzhamisítás bűne együtt született a 
pénzzel. Már a régi századokban is sok pénzhamisi- 
tási pör volt Európában.

A múlt század egyik leghíresebb hamisítója a 
bankócsináló Boos Péter lovag volt, aki megszámlál­
hatatlan mennyiségben gyártotta a hamis osztrák 
pénzt. Boos kedves embere volt Ferenc* császárnak, 
akt nagy vagyonnal jutalmazta meg őt azért a tetté- 
érí, hogy rájött 1. Napoleon bankóhamisitására. A 
nagy császár ugyanis azzal akarta megingatni Auszt­
ria hitelét, hogy hamis osztrák pénzzel árasztotta el 
Európát. Az osztrák bankó csakugyan rossz hírbe is 
keitili ezáltal. A bécsi rendőrség sehogysem tudott 
iájönni, hogy kitől származnak ezek a hamis bankók, 

végre Bousnak sikerült felfedeznie a titkot. Na-

1. 2532. Haj du vér megye bizottsági köz­
gyűlése a város mull évi számadását jóvá­
hagyva visszaküldi.

2. 2531. Ugyanaz a közegészségügyi alap 
számadását vissza adja.

3. 2o3D. Ugyanaz a községi közmunka 
alap hasonló számadását küldi.

4. 2529. Ugyanaz a letéti pénztár múlt 
évi számadását visszaadja.

5. 2528. Ugyanaz a járdaalap hasonló 
számadását küldi.

6. 2527. Ugyanaz az ipariskola alap mull 
évi számadását kiadja.

7. 2526. Ugyanaz az utczaszabályozási 
alap múlt évi számadását küldi.

8. 2525. Ugyanaz a szegényalap hasonló 
számadását kindja.

9. 2524. Ugyanaz a kórház alap száma­
dását vissza küldi.

10. 2523. Ugyanaz az á11alegésszégügyi 
alap mull évi számadásút megküldi.

11. 2424. Hajduvái megye alispánja a 
nagy méltóságú Belügyminiszter urnák 32783 
sz. alatt kell rendeletét melyben az 1899 évi 
III. t. ez alapján engedélyezhető fogyasztási 
adó pótlékok szedési joga igénybe vétele tár­
gyában szabályrendelet alkotására hiv lel, 
megküldi.

12. 2633 Ugyanaz a nagy méltóságú Be­
lügyminiszter ur rendeletét a teljes bizton­
ságot nyújtó tűz és belörés mentes pénz­
szekrények beszerzése tárgyában megküldi.

13. 2561. 2577 A városi tanács közfor­
galmúvá átváltoztatott regálé kötvények érté­
kesítéséről Kovács Gyula polgármester és Ad­

ler Samu városi képviselő által beadott jelen­
tések felett hozott határozatát bemutatja.

14. 2/59. Helyi árva.szék Melich András 
részére 70 Irt 21 kr kiutalását kéri.

l;>. 2779. Kovács Gyula polgármester 1 
havi szabadságidő engedélyezése iránti kér­
vénye.

16. 2678. Dr. Simon Gáspár alorvos ha­
son tárgyú kérvénye.

17. 2646. Virág András volt nagy iványi 
lakos lelepedés iránti kérvénye.

18. Köldmivelési én esi lő több példánya 
bemutat tátik.

gyet bámult a világ, amikor kiderült, hogy Napoleon 
huszonnégy présen nyomtál ja a hamis őszi rak ban­
kot. Boos, amikor szerencséden vállalkozásai miatt 
tönkre jutóit, maga is a bankócsinálussal próbált 
szerencsét. Készítményei olyan tökéletesek voltak, hogy 
a leggyakorlottabb szemű ember se jöU rá a hamisí­
tásra. Végre mégis kiderült a hamisítás. Minden ha­
mis bankón <-gv és ugyanazon szám volt — ez a kö­
rülmény volt az áruló. Boos /4 éves volt, amikor 
letartóztatták. Olt halt meg a börtönben.

Hires bankóhamisiló volt a maros vásárhelyi 
Fodor is. Aki ezreseket csinált. Szobájának küszöbje 
alatt volt a masinája, aki rálépett a küszöbre, önkén­
telenül is csinált egy ezres bankót, Fodor tehát nem 
hazudott, amikor a törvényszék előtt esküt lelt rá, 
hogy ö maga sohasem csinált hamis bankót — inások 
csinállak azt az ö számára. Egy alkalommal Buda­
pestre jöll, hogy ilt forgalomba bocsássa a hamis ez­
reseket , 1 urfangos modot eszelt ki erre, egy-egy na­
gyobb üzlet kirakata előtt megállolt s egyszerre, lát­
szólag véletlenül megszédült és kitörte a kirakat nagy 
ablakát. A kereskedő azonnal nyakon csípte őt és 
követelte, hogy fizesse meg az ablak árát. Fodor elő­
húzott zsebéből egy hamis ezrest.

— Csak nagy pénzem van.
— Majd visszaadunk belőle ! — kiáltott diadal­

masan a kereskedő, aki örvendett, hogy könnyűszer- ■ 
rel megkapja az ablak árát. ‘

Fodor zsebre fette a pénzt, amit visszakapott és 
elindult más kirakatot keresni.

A polgáriiskola felszerelése a 
helyiipar igénybevételével.

A polgáriiskola felszerelése előreláthatólag egy 
csinos üsszegi-csket fog igénybevemii, mert ha a tan­
termeket a kívánalmaknak megfelelöleg rendezik be, 
semmi módon nem marad a kiadás egy par ezer 
forinton alól.

Ez a kérdés tehát méltán érdekelhet minket, 
helybeli iparosokat, mert lm a vállalat másik részé­
ből nem kaptunk semmit, méltányos volna, hogy lega­
lább a felszerelések itt helyben készíttessenek ol, és 
ne vándoroljon az erre fordítandó összeg idegen ipa­
rosok kezébe.

Annál inkább számíthatnánk erre, mert a fel­
szereléseknél sem tartanánk igényt másra, mint az 
asztalos munkára, ezt pedig minta mán meg tudjuk 
csinálni úgy, hogy a inas, nagyobb városbeli iparosok 
sem külomben.

Mar most is halljuk ezt az ellenvetést, hogy egy 
ilyen nagyobb vállalatra nincsen bennünk anyagi ké­
pesség. Ez a felfogás egyszerűen téves, mert készek 
vagyunk arra is, hogy a munkaadóval szemben egye­

lte nem csuk bankóban)isii ássál kereslek már 
sok pénzt ügyes hamisítók, hanem más műdön is.

Nevezetes hamisítási pör volt a tizenhato­
dik században az And rel er Terézé, ki n bibliai hami­
sítana meg érdekes módon. Atyja nyomdász volt s 
egy hires bécsi nyomdában volt alkalmazva, ahol a 
bibliának első görög, német, franczia és héber ki­
adása készült. Teréz már gyermekkorában kezdett 
érdeklődni a könyvnyomtatás iránt es csupa mulat­
ságból megtanulta a belük összerakását. Később férj­
hez ment egy nyomdászhoz, akinek sajat sajtója volt, 
amelyen a bibliát nyomtatta. Egy napon igy szólt a 
feleségéhez a nyomdász:

— Bibliámnak első ive, hála Istennek, ki is van 
szedve, ki is van korigálvn, úgy, hogy holnap hozzá 
kezdhetek a nyomtatásához.

E után megmutatta a feleségének a próba ivet, 
amelyen az egyházi jóváhagyás is látható volt. Az 
asszony, amint bele pillantott a biblia szövegébe, 
észrevette Mózes könyvének harmadik fejezetében a 
következő sort, mely Évának Ádámlioz való viszo­
nyára vonatkozik: »És ő — Adám— a te parancso­
lod legyen.« Az asszony abban a meggyőződésben 
volt, hogy a biblia ezzel alárendelt szerepet ád a 
nőknek, s különös módon akart segíteni ezen a nők 
érdekében. Éjjel belopódzott a nyomdába, ahol az első 
iv szedése készen ált és az említett sort, mely német 
nyelven voll kiszedve, titokban megváltoztatta. Az 
eredeii szöveg a kinelke/o voll: »Und er soll dein 
Hen sein.« Az asszony a Herr szóból kiemelte a Ha
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sül^s utján teljes biztosítékot nyújtsunk. Többen ösz- 
szei'1 vti, kényelmesen es pontosan elvégezzük a reánk 
bízott inunkat a meghatározott időre, s igy legalább 
a helyiiparnak is lesz része a város által eszközölt 
építkezési vállalatból.

Hiszszük, hogy ezen méltányos kérelmünket az 
ibetékes körök jóakaró figyelműkre méltatják.

A szegedi országos gazdasági 
kiállítás.

Szarvasmarha kiállítás Szegeden.
A szegedi mezőgazdasági országos kiállítás kere­

tében rendezendő szarvasmarha kiállítás igen sike­
rültnek Ígérkezik, miut azt a szarvasmarha kiállítás 
tendező bizottságának f. hú 3-án tartott ülése kons- 
tatálta. Az ülésen előterjesztette, hogy a kiállításra 
eddig bejelentett szarvasmarhák száma már az ezer 
darabot meghaladta. A bejelentési határidőt a kiállítás 
igazgatósága július 1 ig meghosszabbította. A bizott­
ság a iészvétel fokozása czéljábúl a rendező bizott­
sági tagokat felkérte, hogy vidékükön a gazdaközön­
séget es a nagyobb uradalmakat a kiállításban való 
részvételre buzdítsák. Minthogy a Balkán államok 
kormányai nagy érdeklődéssel kisérik a szegedi kiál­
lítást, melyen nagy számú tenyészállatot szándékoznak 
bevásárolni , és közvetlen összeköttetést óhajtanak 
elkérni a magyarjtenyésztőkkel, —0a bizottság az igaz­
gatóság utján hivatalosan kéri a Balkán államok kor­
mányait, hogy a szegedi kiállításon megjelenni, illetve 
magukat kiküldötteik utján képviseltetni szívesked­
jenek.

Aradvarmegye a szegedi kiállításon.
Aradvármegye az ottani gazdasági egyesületté 

karöltve a szegedi országos mezőgazdasági kiállításban 
egy csoportos kiállítássá! vesz részt.

-- Dr. Simon Gáspár városi tiszti orvos a héten 
Kárlsbádba utazott három heti fürdői tartózkodásra 
gyomurhajának gyógyítás« végeit. Túvollétében a ha- 
lottkémi teendőket lia Simon József szigorló orvos 
végzi helyette, aki a hatóság részéről a halottkémi 
teendők vég/.ésere a heten mar fel is hatalmaztatott.

— Meghívás. Az állami polgári iskolában az év­
záró vizsgalatok a következő napokon és sorrendben 
tartatnak meg :

Junius 14-én délután vallásiam vizsgálat tarta- 
tik ; és pedig az ev. ref. vallásit növendékeknek az 
elemi fiúiskola V. osztály tantermében, a r. kath. val­
lásunknak a polg, isk. I. osztály termében, az izr. 
vallásunknak pedig saját felekezeti iskolájukban.

Junius 16-án délelőtt az t. osztály délután a II. 
osztály; jumus 17-én délelőtt a III. osztály és dél­
után a IV. osztály vizsgálata leend. A vizsgálatok d. 
e. 9 órától 12-ig, délután pedig 3 órától 5-ig tar­
tanak.

Junius 16-án d. u. 5 órakor a tornavizsga; 17-én 
d. u. 5 órakor pedig az évzáró ünnepély lesz.

Ezen vizsgálatokra, valamint az évzáró ünne­
pélyre, az igen tisztelt szülékét, általában a tanügy, 
— különösen pedig a polg. iskolánk es ennek nővén 
dekei iránt érdeklődő nemes közönséget tisztelettel 
meghívom.

H.-Szoboszló, 1899. junius 10.
Szecsí Miklós igazgató.

— A dalegyletl választmány f. hó 9-én választ­
mányi ülést tartott, melyen az elnök bejelentette, hogy
Varga Marton egyleti penztarnok gyengélkedése foly­

téi állás szervezése legkésőbb 1900 szeptember 1-ig, 
Szóba került a létesítendő osztályok elhelyezésének 

^ kérdése is. Ez utóbbiak elől nem lehet kitérni már 
csak azért sem, mivel a vármegyei közigazgatási bi­
zottság azt folyton sürgeti s a törvénynek akarva — 
nem akarva — elegei kell tennünk; másrészről pedig 
az V. VI-dik osztályok felállításáról csak a napokban 
érkezett egy miniszteri rendelet. Tekintettel arra mi­
szerint egyházunk nincs abban a helyzetben, hogy az 
ekként folytonosan fokozódó iskolai szükségleteket fe­
dezhesse a saját erejéből: egyhangú helyesléssel ta­
lálkozott ama nézet, mely szerint u szükségletek fe­
dezésére államsegély vétessék igénybe.

— A dalegylet f. hó 24-én este a Pavillon nagy­
termében társasvacsorával egybekötött, hangversenyt 
rendez, melyre az alairdsi iv a jövő héten lesz ki­
bocsátva. Részletes programot lapunk jövő száma 
hoz.

I
1

— Az országgyűlési képviselő választók jövő 
évi névjegyzékét a héten állította össze az e czélból 
kiküldött bizottság. Összeiratott: adóhátralék nélküli 
választó 991, adóhátralékos 516, összesen 1507.

Halai az utczan. Tóth Erzsébet, Bakó Itnréné 
a mull héten az iskola utczan hirtelen összerogyott 
és meghalt.

— A jószágolvasás a héten csütörtökön történt 
meg úgy a külső, mint a belső legelőn: G. Tóth 
Mihály, Oláh Miklós, Gzeglédy Lajos, M Tóth Pál, 
Vágó András és Váczi Ferencz; a belső legelőn pe­
dig, Becsei Lajos, Fekete Gerzson és Tóth Mihály 
rendörbizlos, mint kiküldöttek végeztek a jószágol-

tan tisztéről lemondott. A-penztár rendben találtatván, ( vasást. A jószáágllomány mindenik Jegelőn jo állapot 
ideiglenes pénztáritokul a karnagy kéretett fül, Varga b.in és rendben találtatott.

II I It K K
— A polgármester betegsége Kovács Gyula pol­

gármester pár bét óta gyengélkedik, s orvosi tanácsra 
holnap Kárlsbádba utazik négy heti fürdői tartózko­
dásra, gyomorbajftnak gyógyítása végett.

— Egyhaztanacs gyűlés Ma d. e. 11 órakor 
városháza nagy tanácstermében egyhaztanacs gyűlés 
1 g tartatni, u melynek főtárgya a lemondás és nyug­
díjaztatásuk állal üressedésbe jött tanítói állások be­
töltése lesz. Nyugdíjba lepnek: Rede Imre, Szabó Al­
bert es Varga Márton tanítók, lemondott Agárdi La­
jos. Rede Imre helyére egyedüli pályázó Rede Lajos, 
Varga Márton helyere egyedüli pályázó Nagy Károly, 
Agardy Lajos helyére egyedüli pályázó Zsadon Lajos, 
S/abó Albert helyére pályáznak Császi Mihály IV. a 
o-zl. fiulanitó és Marton Károly I. b. oszt fiutaniló. 
Az iskolaszék első helyen Császi Mihályt jelölte. E 
kvt pályázó között fog dönteni az egyháztanács hol­
napi gyűlése.

Mártonnak éveken kérésziül teljesített buzgólkuda 
saért köszönet szavaztatott. A tervbe vett tanozmu- 
lalság folyó hó 24-én a Pavillonban tartatik meg. A 
daiegyleli zászlóalap megteremtése vegeit a választ­
mány a nagy közönséghez felhívó szózatot s e/./.el 
egyidejűleg gyűjtő ivet fog kibocsátani ; a nőket külön 
felhívásban kuldöttségileg fogja megkeresni az egye­
sület zászlóügyének lelkes felkarolására es ezen ügy­
nek keresztül vitelére. Végül elhatározta a választ­
mány, hogy Adler Farkas izraelita hitközségi elnöknek 
25 eves elnöki jubileumán részt vesz s ól, mint a 
dalárdának ez idő szerint egyetlen alapitó tagját, a 
ki ennek fenállása óta a dalarda iránt oly sok jó­
akaratot tanúsított, a jubileum alkalmával kiildöttsé- 
gileg fogja üdvözölni.

— A dalárda zászlója. A dalegyleti választmány 
legközelebb fogja kibocsátani felhívását, — mint azt 
más helyen közöljük, — a dalárda zászlóalapjának 
megteremtése czéljábői a nagy közönséghez. Ebben a 
tekintetben különös súlyt helyezett a dalegyleti vá­
lasztmány első sorban a helybeli hölgyközönség áldo­
zatkészségére, mert c«ak a hölgyek lelkes buzgalma 
és pártolása mellett sikerülhet ez a szép és nemes 
ügy. Épen e szempontból kiindulva a felhívásnak a 
női közönséggel leendő megismertetését egy küldöll-

— Gazdák kirándulása. A hajdutnegyei gazda­
sági egyesület folyo ho 18 ik napján társas kirándu­
lást rendez a debreczeni földmives iskolával kapcso­
latos {pallagi minlagazdasági telepre. A kirándulás 
és az ezt követő ebéd költségeit az egyesület pénz­
tara viseli. A kirándulásban részt vehetnek az egye­
sület azon tagjai is, akik abba legújabban iratkoztak be. 
Jelentkezéseket holnap, azaz hétfőn délutáni 5 óráig 
fogad el Oláh Miklós városi tanácsnok. Az indulás 
jumus hó 18- ik napján reggel '/*9 órakor történik 
bérkocsikon a vármegyeház udvaráról.

— Furcsa kérelem, furcsa megokolás. K. F. A.
helybeli lakos azzal a kérelemmel fordult a héten a 
rendőrséghez, hogy tartóztassák le azonnal, mert kü- 
lütnben megöli a feleségét. A rendőrség nem teljesí­
tette a kérelmet, hanem a kérelmezőt felügyelet alá 
vette.

— Az ev. ref. elemi népiskolák közvizságinak 
sorrendje. A junius 7-en tartott iskolaszéki gyűlésen 
következőleg van megállapítva : Junius 26-án d. e. 
8—10-ig lV-ik B., leányosztály, 10 — 12 ig I-sö A., 
leányosztály. Délután 3—6-ig az V—Vl-ik fiúosztály; 
Junius 27 d. e. 8—10 óráig IV-ik A. és 10 -12 IV-ik B. 
fiúosztályok; d. u. 2—4 ig Ill-ik A., és 4—6-ig lll-ik 
B, fiúosztályok; junius 28-án d. e. 8—10-ig ll-ik A.,
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««e fogja eszközölni. Tekinlellel ama körülményre, I l0—12-ig H-ik B, fiúosztályok; délulén 2-t-ig az 
hogy a dalegylet ügye az egész közönség ügye, mert I ,.„ő A e„ 4„.6.ig „ y_ fl„„„lalyok . Jni)1„,

hetüket és a helyükbe a Na hetüket tette. Ezzel a 
módosítással aztán igy hangzott a szöveg: »Und er 
soll dein Narr sein.» (És ő a le bolondod legyen.)

Másnap kinyomtatták az első ivet s nemsokára 
az c 4ész hihiia,is elkészült ezer meg ezer példányban, 
amelyeket széthordták a világ minden részébe, mikor 
a luli.t észrevették, óriási zavarba került a bécsi 
tn.'ij-ztrátus és a papság. A világ minden részéből 
napról-napra érkeztek a panaszok az istentelen hiba 
miatt. A nyomdászt, aki el nem tudta képzelni, hogy 
mi módon került ez a hiba a bibliájába, nyomban 
letartóztatták és bebörtönözték. Sok szenvedést kel­
leti kiállania szegénynek, de a felesége még sem kö­
nyörült meg rajta és nem fedezte fel a titkot. Síny­
lődni hagyta az urát a börtön fenekén. Talán mág­
lyáim is került volna a szerencsétlen ember, ha az 
imi-rn, aki tudta a titkol, még idejében nem segit a 
bajn:i. Az inas, akinek a nyomdában volt az ágya, 
Inita mikor a meslerné megcserélte a hetüket, U6y 
let' mintha aludnék. Sokáig nem merte elmondani 
ezt, mert félt tíz asszonytól, de végre is engedeti 
»"'kiUmeretr szavának A nyomdászt szabadon bocsá­
tottak és helyette a felesége került a börtönbe. Az 
asszonyt, r.ki mindent bevallott,, nyilvános megvesz- 
szőzésre és élete végéig tartó börtönbüntetésre ilélfe.

hisz annak pártolása és jóakarata támogatása nélkül 
eddig sem állhatott volna fenn s minden egyes alka­
lomnál s igy a zászlóalap megteremtésénél is a da­
lárda magából a közönségből meríti az erőt és bizal­
mat, jó reménységgel vagyunk a felől, hogy a megin­
dított kezdeményezés, mely hivatva lesz a dalegylet­
nek nemcsak külsőleg, de belsőleg is fokozottabb er­
kölcsi erőt biztosítani : nem lesz sikertelen kísérlet s 
hogy közönségünk, mint eddig, úgy ezután sem fogja 
megtagadni azt, a mit eddig is minden alkalommal 
nyújtott, a jóindulatot és támogatást. Épen azért 
örömmel ajánljuk a magunk részéről is városunk kö­
zönségének pártfogásába a dalárda ügyét, ígérvén, 
íogy lapunk ezen kezdeményezést élénk figyelemmel 
"ogja kisérni s annak minden mozzanatáról olvasóit 
értesíteni fogja.

— Az ev. ref. iskolaszék junius 7-én d. u. 5 
órakor Ülést tartott, melynek fő tárgyai voltak a köz­
vizsgák rendjének megállapítása, a megüresedett taní­
tói állásokra való kijelölések s a tani tői lakbérek 
rendezése felöli javaslat. A zsinati törvények ide vo­
natkozó rendelkezései ugyanis eddig nálunk nem let­
tek foganatosítva s azért vált szükségessé ez ügyben 
az intézkedés. Ezzel kapcsolatosan szóba került a 
tanítói fizetések egyenlősítése, a korpótlékoknak min­
den tanítói állás részére az államtól való megkérése

29 én d. e. 9 —12-ig Vl-ik és IV-ik A., leányosztá­
lyok; d. u. 2 — 4-ig az V-ik , 4—6-ig III-ik A., leány­
osztályok; junius 30-án d. e. 8 —10-ig III-ik B, és 
ll-ik A., leányoszlályok ; délután Il-ik B., és I-sfi B.’ 
leányosztályok közvizsgái. Julius elsején reggel 8 
órakor évzáró istenitisztelet és az egyes osztályok 
előbbvitele.

— Elfogott lótolvaj. Tóth Mihály rendőrbiztos 
hétfőn reggel arról értesült, hogy egy idegen ember a 
város külső részén két lovat és egy kocsit árul 
150 frtért. Ezen értesülés vétele után a rendőrbiztos 
nyomozni kezdett az eset után, és u negyedik tized 
egyik utezáján csakugyan meg is találta a kérdéses 
idegent, a mint a kocsit és a lovakat javában kinálgatta 
mindenkinek. A rendőrbiztos először is a lovak 
párlatát kérte, melyet azonban az idegen elöinutatni 
nem tudott. Erre a rendőrbiztos letartóztatta az 
atyafit és bekísérte a városházához fogalostól együtt. 
Ott azután a következő tényállás derüli ki. Komár György 
— igy hívták az idegent — már régebb idő óta mint kocsis 
szolgál Czigler Miksa vállalkozónál, aki Török-Becse 
mellett lakik egy pusztán. A mull heteken Cziglcrné 
befogatott és bement kocsin Török-Becsére. Míg 
Cziglerné vásárolgatott, addig Komár György egyet 
gondolt és köszönetlenül ott hagyta a gazdája feleségét 
a fnképnél, maga pedig a kocsival elindult, neki a
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a lovakkal mit tenni, a kocsival együtt áruba 
bocsátotta őket, de vevő nem akadt a mesés olcsó 
ár daczára sem. Így jutott a dolog a rendőrség fülébe, 
aztán letartóztatta a szökevény tolvaj cselédet. Kontár 
Györgyöt foga tost ól együtt átadták a csendőrségnek, 
amely kedden e■ is kísérte vissza Török-Becsére.

Mátiárdus napja csütörtökön volt és eső 
nélkül múlt el, pedig egész nap esőre állott az idő. 
ügy tartja a hagyomány, hogy most már negyven
napig nem lesz eső. Ez azonban — természetesen _
csak afféle mese, amely nem is jó volna, ha 
beteljesednék, bár mostanában az esőtlen jó meleg 
időre is szükség van.

A legújabb divat. Hölgy olvasóink bizonyára 
nagy érdeklődéssel fognak hozzá ennek a rövidke 
kis újdonságnak az elolvasásához, de csalódni fognak 

mert ez alkalommal s-ein nem uj nyári kalapról, sem 
nem uj divatu napernyőről, vagy ezekhez hasonló 
más érdekes dologról van szó, hanem arról az 
általános feltűnést keltő furcsa szokásról, amelyet 
a piaczon reggelenként sétálni szerelő cselédlányok 
kaplak fel legújabban. Ezek a kis hamis portékák 
ugyanis egy idő óta kezükben vékony sétapálczával 
szoktak végig fejteni a piaczon. Hogy miről jó ez a 
legújabb szokásuk, az majd talán ki fog derülni, mi 
egyelőre azt hisszük, hogy csupa szórakozottságból 
történik az egész, úgy, hogy a kezökben felejtik 
reggelenként a szőnyeg porozó pálczát, s azzal 
vonalnak fel reggeli piaczi sétájukra. A szórakozottság 
elegáns századvégi betegség, s lehető, hogy ennek a 
szimptomái mutatkoznak a fiatal <hölgy nemzedék»-en 
is. — Csak az a szerencse, hogy ez ellen a betegség 
ellen nagyon könnyű gyógyszert találni, mert, ez 
esetben maga a kórtünet, a liasonszenvi gyógymód 
alkalmazása mellett egyszersmind a legbiztosabb 
hatású gyógyszer is.

— A közpénztárak és azok kulcsai. A belügy­
miniszter rendeletileg utasította a hatóságokat, hogy 
minden város és község a saját költségére tűz és 
betörésmentes pénzszekrényeket köteles beszerezni. 
Ugyanebben a rendeletben ki van mondva az is, hogy 
a pénzszekrények kulcsainak másodlatai megőrzés 
végeit a vármegyék alispánjaihoz küldendők be, a 
községek pecsét jével lezárt borítékban.

— Felfüggesztett adótiszt. Vass József adótisz­
tet felettes hatósága, az ellene indított fegyelmi vizs­
gálat során a héten felfüggesztette állásától. A vizs­
gálat tovább folyik.

Az adókivető bizottság a héten befejezte 
munkálatait. A helybeli érdekeltek adóit a héten tár­
gyalta a bizottság.

— A városháza villamos csengői három heti 
hallgatás után ismét megszólaltak. Ideje is veit már, 
mert a csengők elromlása igen sok kellemetlenséget 
okozott különösen ar emeleten elhelyezett hivata­
loknak.

— A polgárllskola építése napról-napra halad
előre. A héten beszerezte a város a még hiányzó 
egész fedélcserép szükségletei, úgy, hogy a tető befe­
désével nemsokára teljesen készen lesznek. A falak 
bevakolása és simítása is folyamatban van, s ha így 
halad a munka, az épület augusztusban teljesen 
készen lesz. Most már csak a belső berendezés iránt 
kell intézkedni.

— A kincses-gödör még most is ott tá'ong a 
Csontos halom tetején, mert a kincskeresők beleuntak 
az áskálásba. Az aranynyal telt kád képzelt helyén 
vígan korul Ivóinak a békák, a kiváncsiak pedig még 
máig is nagy számmal látogatják ezt az érdekes he­
lyet. C*»ak Bézi György búsul, mint a kinek dinnye 
föld nem jutott. Az álomlátó ebetős most már azt 
mondja, hogy ő sem nem beszélt, sem nem álmodott 
soha n halomban levő kincsről, hanem az egész me­
sét Bézi György találta ki. A részvényes-társak is 
szégyellik a dolgot, s most már egyetlenegy ember 
sem akad, aki a gödör betemetésben segítsen a fő- 
ceremónia mesternek. Úgy hisszük azonban, hogy a 
rendőrség ennek daczára rövid időn kényszeríteni 
fogja a társaságot a gödör betemetésére.

— A városi közmunka természetbeni leszolgá- 
lása holnap kezdődik meg. A hatóság a Szabó Gyula 
iskolája mellett elvonuló ulcza, a Lovas féle ulcza, a 
Kosuih ulcza, a Szigeti gát, a Mohácsi gát környéké­
nek és a földvár utczának, továbbá a Cseke Gábor 
féle udvar melletti baromfi vásártérnek fellöllését 
vette egyelőre tervbe.

A királyi palota csikósa. Köztudomású dolog,
°gy az uj királyi palota építése most van folyamal- 
mi a óvárosban Az uj királyi palota magyar jelle-

tSZOBOSZLÓ ÉS VIDÉKÉ«

gét az épitő-bizottság minden részben kiemeli. Így az 
uj lovarda-épületről is messziről látja majd min­
denki, hogy az a magyar királyé. Az uj lovarda elé 
ugyanis hatalmas szoborcsoporlozatot állítanak, amely 
egy szilaj mént elővezetó csikóst ábrázol. Az óriási 
méretű szobron most dolgozik ifj. Vastagh György 
szobrász, aki a szobrot még az idén elkészíti, bogy 
már a párisi világkiállításon bemutathassák.

— Az »önügyvéd«!! Sz. F. helybeli kereskedő­
nek igen sok adósa ".van, mert nem igen válogatja 
meg, hogy kinek hitelezzen. Ennek az a következése, 
hogy a sok követelés behajtásával nagyon sok ügye 
baja van az. illetőnek. A leleményes kereskedő azon 
ban egy furfangos módot eszelt ki adósainak ijeszt­
getésére. A napokban a tisztelt adósok ilyen tartalmú 
levelet kaptak :

N. N. urnák
Helyben.

Kérem tartozását Sz. F. urnái, 3 nap alatt, 
ezen levelezőlap árával befizetni, mert ellenkező
esetben a törvényes utón fogok eljárni.
H.-Szoboszló 1899 junius 7.

jóakarattal
Rózenczváj Simon

ügyvéd.
Mi sem természetesebb, minthogy a halálra ré­

mült adósok másnap városszerte elkezdték kajtatni 
Rózenczváj Simon ügyvéd ural, de sehol sem akadtak 
nyomára, utoljára pedig meggyőződtek róla, hogy 
ilyen nevű ügyvéd Szoboszlón nincsen is. Legvégül 
rájöttek, hogy egyáltalában nem is játszik bele sem­
miféle ügyvéd a dologba, mert a leleményes keres­
kedő maga gyártotta ezeket az ügyvédi felszóllitáso- 
kat. Az adosok szivéről nagy kő esett le, mikor meg­
tudták, hogy ez az egész dolog nem volt egyébb fo­
gásnál. De az is bizonyos, hogy nagyon kevesen fizet­
tek a »Rózenczváj ur« felszólítására.

— Az Iparos 'olvasókör majálisa ma egy hete 
tartatott meg ez erdőn.

— A szölökapa alkalmazása nálunk. Padrah 
Sándor kir. közjegyző Binom kerti szőlőiben a leg­
közelebbi kapálást lóhuzla szőlőkapa alkalmazásával 
eszközölték. A szőlőkapa teljesen bevált, s a vele 
végzett munka minden tekintetben kifogástalan.

— A koronázás évfordulója alkalmából, junius 
hó 8-án Csütörtökön nemzeti színű zászló lobogott a 
polgáriiskola épületén. Az ünnepnek csak ilyen mó­
don adott áz igazgatóság kifejezést, mert az előadá­
sok — természetesen — megtartattak ezen a na­
pon is.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
Fehér O-ábor.

Piaczi árak.
1899. junius hó 4.

Búza
Kétszeres —
Rozs —
Árpa —
Zab —
Tengeri —

8.30-8.50 
7.00- 7-30 
0-50-0 60 
4.60-4.60 
510-5.20 
4.20-4.30

}k..-jwJÍk.JÍk.^á

Előleges jelentés.
- Tiszteletlei értesítem a szőlőbirtokos kö 

zönséget, hogy belső és Bánom kerti szőlő 
oltvány iskolámból, ;t folyó év őszén nagyob 
mennyiségű, fajtiszta, gyökeres, fás szőlőolt 
vány kerül eladásra. Kapható lesz nagyobb 
mennyiségben:

Bor fajokból:
Olasz rizling.
Erdei fehér,
Mézes fehér,
Nemes kék kadarka.

Csemege fajokból:
Valódi Passatutti (Cli tnusque blanc.) 
Piózsa bakar,
Piros Szlankamenka,
Ch. Fontainebleau dore,
Ch. rouge royal.
Az oltványok fajtiszta Riparia portalisra 

fajtisztán vannak oltva, és az egyes fajok kü­
lön iskolákban kezeltetnek. Az oltványok és 
az alanyok teljes fajtisztaságáért jótállást 
vállalok.

A lenti szőlőfajok oltóvesszői kivétel nél­
kül az ország legelső telepéről, a Mathiász félő 
kecskeméti telepről valók, m dyet j a kezeim 
közt lévő okmányokkal igazolok.

A fenti bor és csemege fajokon kívül 
eladásra bocsátók nagyobb mennyiségű 

vegyes bor és 
vegyes csemege 

oltványt is. Ezen vegyes bor és csemege fajok 
a fentebb elősorolt fajokat foglalják magokban, 
úgy azonban, hogy az egyes fajták az oltásnál 
öaszevegyiltetlek. Sőt ezek között vannak olyan 
oltványok is, amelyekhez helybeli termésű 
oltó vesszők használtattak, alanyuk azonban 
ezeknek is fajtiszta Riparia portalis.

Az oltványok ára ma még nincs megál­
lapítva, de tekintettel a helybeli közönség ér­
dekére, az árak lehetőleg méltányosak lesznek.

Előjegyzéseket, tekintettel az oltványok 
nagy keresletére, már most is elfogadok.

H.-Szoboszló 1899 junius 9.
Tisztelettel 

Fehér Gábor
szőlő birtokos.

182_t
1899 tk.

2606
1899 sz.

Hirdetmény.
Az 1899-ik évre megállapított, —- a föld és 

házadó után eső általános jövedelmi pótadót 
feltüntető kivetési lajs'rom folyó évi junius hó 
12 napjáig a városi adóügyi jegyzői hivatalban 
közszemlére van kitéve.

Az érdeklődők megtekinthetik, s netalán! 
felszóllamlásaikat ugyancsak az adóügyi 
jegyzői hivatalban benyujlhatják.

H.-Szoboszló 1899 junius 3.
Ládám:

Kovács Gyula Borúk Gyula
polgármester adóügyi-jegyző. I

Újabb árverési hirdetményi kivonat.
A szoboszlói kir. telekkönyvi hatóság köz­

hírré teszi, kogy a Hajdumegyei takarékpénz­
tár és Hajduvármegye árvapénztárának Zagyva 
Mihály és neje elleni végrehajtási ügyében, a 
szováti 330 sz. telekjegyzőkönyvben foglalt 
309 hrszhnu ház és udvarra az újabb árve­
rést Szóval község házánál 1899. Julius 20-án 

1 d. e. 10 órakor tartják meg a mikor az in­
i' gallant a kikiáltáson alól is eladják, de az 

ulóajanlal tevő által megígért 143 frton alól 
nem.

A ki árverelni akar, köteles kiküldött ke­
zéhez 40 frt bánatpénzt letenni.

H.-Szobos/.ló, 1899. junius 8-án.
Kir. telekkönyvi hatóság.

Lengyel,
kir járás bíró,
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